
Omagiu adus memoriei și moștenirii lăsate de cel care a fost Prof. Valeriu 
Tabără, personalitate marcantă a agriculturii românești 
 

Sâmbătă, 4 iulie 2026 , în localitatea Sălciua, județul Alba, a avut loc 
ceremonia oficială de dezvelire a bustului dedicat marelui profesor, cercetător și om 
de stat, Valeriu Tabără. Printre invitații de seamă s-au aflat fostul ministru al 
agriculturii Petre Daea, oficialități locale ale Județului Alba, fostul președinte al 
Academiei de Științe Agricole si Silvice „Gheorghe Ionescu-Șișești”, Prof. dr. Ioan 
Jelev, reprezentanți ai Universității de Științele Vieții „Regele Mihai I” din 
Timișoara, reprezentanți ai unor instituții din cadrul Academiei, de la Staţiunea de 
Cercetare-Dezvoltare Agricolă «Prof. univ. dr. Valeriu Tabără» Lovrin, Stațiunea de 
Cercetare-Dezvoltare pentru Pajiști Vaslui, Stațiunea de Cercetare-Dezvoltare 
pentru Legumicultură Iernut, Stațiunea de Cercetare-Dezvoltare Agricolă Secuieni, 
Neamț, Ambasadorul Vasile Bumacov, din Republica Moldova, președintele 
Asociației Mecanicilor Agricoli, Eugen Enculescu, cercetători și membri ai 
comunității locale. 

Din partea Academiei de Științe Agricole și Silvice „Gheorghe Ionescu-
Șișești” au participat președintele, Prof. dr. Florin Stănică și vicepreședintele, Prof. 
dr. Dumitru Militaru. 

Ceremonia a debutat cu o slujbă de sfințire oficiată de un sobor de preoți, 
dezvelirea bustului, urmată de discursurile oficialităților prezente.  
Profesorul Florin Stănică, Președintele ASAS, a subliniat în discursul său, 
importanța păstrării vie pentru generațiile viitoare, a memoriei profesorului, 
cercetătorului și OMULUI Valeriu TABĂRĂ, contribuția remarcabilă a acestuia și 
continuarea de către comunitatea ASAS a operei sale remarcabile în cercetarea 
agricolă românească. 

Evenimentul s-a încheiat cu depuneri de coroane și flori în semn de prețuire 
din partea autorităților și a celor prezenți și au fost aprinse candele la mormântul 
celui dispărut. 

A urmat un simpozion la Căminul Cultural din comuna Sălciua, în timpul 
căruia a fost evocată personalitatea Profesorului Valeriu Tabără. 
Următorul simpozion comemorativ se va desfășura la ASAS în data de 1 iulie 2027 
 


